
qqqqq Risposta all’interrogazione n. 295
“ Grave situazione del Centro Autistico Età Evolutiva Regione Marche ”

In risposta all’interrogazione sopra indicata pervenuta informalmente al Servizio Politiche
Sociali tramite e-mail, si fa presente quanto segue:

a) con nota del 14 gennaio 2011 il Servizio Politiche Sociali comunicava alla Dirigente
responsabile del progetto “Autismo Marche - Età evolutiva”, al Direttore Generale ed al Di-
rettore Sanitario dell’Azienda Ospedaliera “Ospedali Riuniti Marche Nord” che il progetto
“L’autismo nelle Marche: verso un progetto di vita”, attuato secondo le disposizioni della
D.G.R. 1891/2002 e s.m.i., avrebbe avuto copertura finanziaria nel bilancio regionale 2011,
al Capitolo 52817141, per un importo pari a 600.000,00 euro;

b) con nota del 28 febbraio 2011 il Direttore Generale dell’Azienda Ospedaliera “Ospe-
dali Riuniti Marche Nord” trasmetteva, su richiesta, al Servizio Politiche Sociali un prospetto
con indicati i costi sostenuti nell’anno 2010 e la previsione di spesa per l’anno 2011 pari a
261.000,00 euro;

c) in data 9 marzo 2011 il Servizio Politiche Sociali convocava il gruppo di coordinamento
del progetto “Età evolutiva” per risolvere la questione delle figure professionali in forza al
Centro Autistico di Fano che, in attesa di rinnovo del contratto, stavano svolgendo il servizio
a titolo volontario a causa del passaggio amministrativo da Zona Territoriale ad Ospedali
Riuniti Marche Nord;

d) successivamente, dopo una breve trattativa con i responsabili amministrativi sia della
Zona Territoriale 3 di Fano che dell’Azienda Ospedaliera “Ospedali Riuniti Marche Nord”, il
Servizio Politiche Sociali ha adottato il decreto dirigenziale n. 18 del 23 marzo 2011 con il
quale veniva assegnata, liquidata ed erogata l’intera somma richiesta a preventivo pari a
261.000,00 euro all’Azienda Ospedaliera “Ospedali Riuniti Marche Nord”, per il finanzia-
mento del progetto in questione per l’anno 2011. Si precisa che la parte restante del finan-
ziamento verrà assegnata al sotto-progetto “Età adolescenziale ed adulta”.

In conclusione tengo a precisare che già con la prima nota del Servizio Politiche Sociali
venivano fornite tutte le indicazioni sulla prosecuzione del progetto nonché sulla certezza del
suo finanziamento, che vengono di nuovo ribadite e precisate.


